
 PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 08.03. – 15.03.2026 

Niedziela – 08.03.26, III Niedziela Wielkiego Postu, Dzień Kobiet   
        Kolekta na potrzeby naszej Parafii 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Z okazji Dnia Kobiet w intencji wszystkich Kobiet naszej Parafii.  
10.30 – Suma: 1. Za ++ rodz. Martę i Józefa Wolny, ++ rodz. Joannę i Jana  
  Pielot, ++ dziadków Wolny i Pielot.  
  2. Za + Franciszka Sadzik w 30 dzień po śmierci. 
14.00 – Gorzkie żale z kazanie pasyjnym. 

Poniedziałek – 09.03.26,  
  6.30 – 1. Za + ojca Paula Stiller, matkę Helenę i ++ z rodziny.  
  2. Do MB Królowej dziękczynna z prośbą o dary Ducha Św.  
      i potrzebne łaski z ok. 18 r. urodzin Bozheny Ivankiv. 
Po mszy św.: Śniadanie wielkopostne. 

Wtorek – 10.03.26,  
  6.30 – Za++ Helmuta i Marię Skoczylas. 
Po mszy św.: Śniadanie wielkopostne. 

Środa – 11.03.26, Msza szkolna 
17.00 – Katecheza dla dzieci I-Komunijnych 
18.00 – Za + ojca Jana Norek i matkę Marię. 
  Katecheza dla klasy VI 

Czwartek – 12.03.26,  
  6.30 – Za żyjących i ++ Parafian. 
Po mszy św.: Śniadanie wielkopostne. 
18.00 – Rogowski trekking 

Piątek – 13.03.26,  
  6.30 – Za + Martę Lepich w I rocznicę śmierci.  
Po mszy św.: Śniadanie wielkopostne. 
16.00 – Katecheza dla klasy VIII. 
17.00 – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej z wypominkami 

Sobota – 14.03.26,  
  7.00 – Za ++ rodz. Franciszka i Martę Rogowski, + siostrę, braci i bratowe,  
  ++ Stefana i Gertrudę Kocula i + szwagra.  

 

 

Niedziela – 15.03.26, IV Niedziela Wielkiego Postu, 
        Kolekta na potrzeby remontowe i inwestycyjne naszej Parafii 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + Teresę Miemczyk, + brata Pawła i ++ z rodzin Miemczyk i Bonsz. 
10.30 – Suma: Do Miłosierdzia Bożego za + matkę Elżbietę Klose w II r. śm.  
  i za + ojca Gintra.  
14.00 – Gorzkie żale z kazanie pasyjnym. 
Po nabożeństwie spotkanie dla rodziców przed tegorocznym bierzmowaniem. 
Wolne intencje: 17, 20, 26, 27, 31 marca. 
OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Dobiegamy już połowy tegorocznego czasu pokuty i nawrócenia – dzisiaj 
trzecia niedziela Wielkiego Postu! Baczniej przyjrzyjmy się więc w tym 
świętym czasie, jakie owoce wiary wydajemy w codzienności. Czy w ogóle 
nasza wiara przynosi jakiekolwiek owoce? Jeśli nie, to jest to dobry czas, aby 
się zmienić, aby powrócić do początku naszej wiary – do chrztu świętego i 
przypomnieć sobie, że woda chrztu obmyła nas z grzechu pierworodnego, 
uczyniła nas dziećmi Bożymi i włączyła do wspólnoty Kościoła. Ale te 
przywileje pociągają też za sobą obowiązek dbania o zaszczepioną w naszych 
sercach wiarę, rozwijania jej i pogłębiania oraz dzielenia się nią z innymi. 
Obecnie trwający rok duszpasterski ciągle nam przypomina, że jesteśmy 
uczniami Chrystusa i Jego misjonarzami we współczesnym świecie. 
2. Mogą nam w tym pomóc wielkopostne pasyjne nabożeństwa, do udziału w 
których serdecznie zachęcam. Z tymi nabożeństwami są związane odpusty, 
które możemy uzyskać dla siebie lub dla bliskich zmarłych! 
3. Dzisiaj 8 marca, obchodzimy Dzień Kobiet! Choć to świecka uroczystość, 
pamiętajmy w modlitwach o wszystkich kobietach, zwłaszcza o tych 
najbardziej utrudzonych matkach wielodzietnych rodzin, o samotnych pannach 
i wdowach, o kobietach poniżanych i prześladowanych w wielu częściach 
świata. Polecajmy ich trud i życie Panu Bogu i Maryi, która jest 
najpiękniejszym wzorem żony i matki. 
4. Czas Wielkiego Postu to także czas, kiedy licznej przystępujemy do 
sakramentu pokuty i pojednania. W naszej świątyni spowiedź jest codziennie 
przed każdą Mszą Świętą. Pamiętajmy o dobrym przygotowaniu do 
sakramentalnej spowiedzi i wypełnieniu wszystkich warunków sakramentu 
pokuty.  
5. Rekolekcje wielkopostne odprawimy w naszej Parafii od niedzieli 22 marca do 
Uroczystości Zwiastowania Pańskiego w czwartek 25 marca.  
6. Są jeszcze wolne miejsca na pielgrzymkę do Medjugorje oraz do sanktuariów w 
Chorwacji. Termin: 24 – 31.08.2026 roku. Szczegóły na stoliku z prasą. Zaliczka przy 
zgłoszeniu 500 zł. Reszta w miesiącu czerwcu. 



Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii  
2. Dobry przykład – c.d. 

Pan Jezus objawia nam, co właściwie znaczy miłować. Najpierw, w czasie 
Ostatniej Wieczerzy, daje do zrozumienia swoim uczniom, a przez to i nam, że 
miłować znaczy służyć w uniżeniu drugiemu człowiekowi. Ten moment w prosty 
sposób przedstawia obraz Jezusa umywającego nogi swoim uczniom. Dobrze znamy 
ten fragment Ewangelii Janowej. Odczytywany jest zawsze w Wielki Czwartek 
podczas Mszy Wieczerzy Pańskiej (J 13, 1-15). Jezus zdjął wierzchnie odzienie, 
przepasał się prześcieradłem, nalał wody do miednicy i zaczął umywać uczniom nogi. 
Nie rozumiał tego św. Piotr, więc najpierw się wzbraniał – no bo nie godzi się, by Pan 
i Nauczyciel umywał im nogi. Kiedy jednak usłyszał od Jezusa, że jeśli mu nie 
pozwoli, to przestanie być Jego uczniem, wtedy wręcz prosił, aby umył go całego. 
Trzeba też koniecznie przytoczyć tu słowa pytania Jezusa i zarazem odpowiedzi na 
nie, które Jezus skierował do uczniów: „Czy rozumiecie, co wam uczyniłem?”. 
Zauważył, że w ich oczach widać zdziwienie i niezrozumienie, dlatego mówi: „Wy 
Mnie nazywacie Nauczycielem i Panem, i dobrze mówicie, bo nim jestem. Jeżeli więc 
Ja, Pan i Nauczyciel, umyłem wam nogi, to i wy powinniście sobie nawzajem umywać 
nogi. Dałem wam bowiem przykład, abyście i wy tak czynili, jak Ja wam uczyniłem”. 
I dodaje: „Po tym wszyscy poznają, żeście uczniami moimi, jeśli będziecie się 
wzajemnie miłowali” (J 13, 35). 

Umywając uczniom nogi, Pan Jezus przekazuje w ten sposób bardzo ważną 
naukę, że ludzie świata będą rozpoznawać Jego wyznawców po przykładzie 
wzajemnego miłowania się, którego istotą jest służenie sobie nawzajem z uniżeniem. Z 
krzyża dopowiedział nam jeszcze, że tak naprawdę przykazanie miłowania się 
wzajemnie zobowiązuje nas do tego, abyśmy jedni drugim dawali życie. Jezus bowiem 
przez krzyż, przez swoją śmierć na krzyżu daje nam dobitny przykład, mocno i do 
końca wyjaśnia, co znaczy miłować – życie dać, życie dawać. Nie dziwmy się więc, że 
sam wcześniej mówił takie piękne słowa: „Tak Bóg umiłował świat, że dał swojego 
Syna Jednorodzonego, aby każdy kto w Niego wierzy nie zginął, ale miał życie 
wieczne” (J 3, 16). „Bóg pierwszy nas umiłował” – słyszeliśmy wczoraj w drugim 
czytaniu w liturgii szóstej niedzieli wielkanocnej. Pierwszy nas umiłował. On posłał 
Syna na świat i uczynił Go ofiarą przebłagalną za nasze grzechy. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Wiara wzywa nas do patrzenia w przyszłość z cnotą nadziei, w ufnym oczekiwaniu, aż 
zwycięstwo miłości Chrystusa osiągnie swoją pełnię. Benedykt XVI 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i 
gościom życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 

Nr 7(493)/2026   08.03.2026 – 15.03.2026 
Pragnienie i woda, która je zaspokaja: dwie rzeczywistości, tak dobrze nam znane z 
życia codziennego, są w centrum ewangelicznej rozmowy Jezusa z Samarytanką przy 
Studni Jakuba niedaleko Sychem. Kobieta z Samarii wiedziała o wrogości w relacjach 
pomiędzy Samarytanami a Żydami. Dlatego zdziwiła się, że Jezus, będąc Żydem, prosi 
ją, by dała Mu się napić. Z rozmowy dowiadujemy się, że miała pięciu mężów, a ten, z 
którym przebywała aktualnie, nie był jej mężem. Można więc mówić o życiu 
skomplikowanym, pełnym trudnych sytuacji i rozstań, choć nie znamy jego 
szczegółów. Ale Samarytanka była też kobietą religijnie poszukującą, dostrzegającą 
różnice między wiarą żydowską i samarytańską. Wiedziała, że kiedyś przyjdzie 
Mesjasz, który objawi wszystko, co do tej pory pozostawało tajemnicą. 
W rozmowie Jezusa z Samarytanką woda jest jednak dla Zbawiciela jedynie obrazem 
do ukazania wartości głębszych, duchowych i ważnych dla wszystkich, żyjących w 
jakimkolwiek czasie i miejscu; Samarytanka pozostaje natomiast przy dosłownym 
znaczeniu wody. Rozmowa toczy się na dwóch poziomach. Jezus prośbą: „Daj Mi pić!” 
rozpoczyna dialog i ukazuje nam, że Bóg jako pierwszy wykazuje inicjatywę w 
kontakcie z człowiekiem. To On wciąż zaprasza do nawiązania bliższej relacji nawet 
osoby już zaawansowane w życiu duchowym. Wobec Boga zawsze pozostajemy słabi 
i potrzebujący Jego wody żywej, to jest ożywiającej łaski Ducha Świętego. 
Samarytanka, choć powoli, jednak odkrywa niezwykłość spotkanego Człowieka: nie 
prosi Go o jakieś szczególne dary, choć z pewnością nie brakowało jej różnych 
kłopotów i zmartwień. Jej jedyną prośbę stanowią słowa: „Daj mi tej wody, abym już 
nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać”. Chciała się po prostu uwolnić od 
fizycznego trudu związanego z czerpaniem i noszeniem wody. 
Nam się wydaje, że ta prośba jest trochę za mała na tak wielką okazję, jaka jej się 
nadarzyła. Być może stworzyła jakiś świat dla siebie, w którym czuła się, mimo 
trudności, w miarę szczęśliwie i nie odczuwała większych pragnień. To może stać się 
również naszym udziałem. Jeżeli nie angażujemy się w szukanie wody żywej, w 
szukanie Boga, to odruchowo musimy tę pustkę czymś wypełnić. Staramy się więc 
wypełnić nasze życie przez inne „małe pocieszenia”, jak nadmierna aktywność, 
dążenie do sukcesu, narzucanie się innym ze swoją miłością i przyjaźnią, szukanie 
doznań zmysłowych czy nadmierna konsumpcja. 
Natchniony autor w refrenie Psalmu zachęca nas: „Kiedy Bóg mówi, nie gardź Jego 
słowem”. Otwórzmy się na ten szczególny głos i podejmijmy dialog, który pomoże 
nam dostrzec i zrozumieć, co jest rzeczywiście ważne na naszej tegorocznej drodze 
wielkopostnej, a co jedynie takim się wydaje.  


